

嫌持有B1驾照“麻烦”多 不到20天有3000多名驾驶人申请降级

记者 徐叶 通讯员 王珏昊 李敏

昨天，记者从市公安局交通警察局车管所了解到，从6月13日起至今，已有3000多名机动车驾驶人主动办理了驾照降级手续，其中绝大多数是将B1驾照（准驾车型为中型客车）降为C1驾照（准驾车型为小型汽车）。他们的理由差不多，都是觉得持有较高级别的驾照“麻烦”。

驾驶人所说的“麻烦”来自新规定

市公安局交通警察局车管所在上月中旬发布公告称：根据国家公安部最新规定，凡是持有A1、A2、B1、B2驾照（准驾车型分别为大型客车、牵引车、中型客车、大型货车）的机动车驾驶人，需要每年到驾驶证核发地的交管部门办理审验业务；而且，持有以上驾照的机动车驾驶人，凡在一个记分周期内有记分的，就得参加不少于3个小时的交通安全学习。

对大中型客货运车辆驾驶人提高审验要求，主要是为了加强交通安全管理。但这对机动车驾驶人来说，自然多了一些“麻烦”。尤其是那些持有较高级别的驾照，但实际已基本上不接触大中型客货运车辆的驾驶人，他们更是觉得多了“不必要的麻烦”。

有人主动降级，也有人坚守“价值”

于是，有些机动车驾驶人就主动避开这些“麻烦”。

这些天来，车管所办理驾照降级业务的窗口就保持着不常有的热度，不少市民主动放弃级别较高的B1驾照，安心当起了持C1驾照的小车驾驶人。记者前天在车管所见到刚办完降级手续的吴先生，他这样说：“我原本就是持C照的，统一换照时，我选择升为B1照，当初感觉是不错。可现在，审验程序麻烦了，我的驾照还是索性回‘原形’吧！”他驾照降级后，明年就不用担心驾照上1分要去参加学习了。

据了解，我市持上述四种驾照的人数加起来超过24万。其中有不少人与吴先生的情况类似，持有这类驾照却从来不开准驾的大车。

面对“麻烦”，有不少机动车驾驶人还是决定守住自己的驾照，不主动降级。“降级容易，增考难，只要自己以后开车小心点就行了。”这次驾照审验因为有记分记录需要到市交通安全教育学校参加3小时学习的朱先生表示，学习算不上“麻烦”。他还认为，对较高级别的驾照持有人的要求越严格，这本驾照的价值就越高，“在这个竞争激烈的社会，多一项技能，自然多一份保障。”

目前，已有上万人参加学习通过审验

尽管不少机动车驾驶人对提高审验要求还有各种各样的不理解，但交通安全学习及审验工作正有条不紊地展开。到昨天为止，全市已办理17000多名大中型客货车驾驶人审验业务。

市公安局交通警察局培训处副处长张剑武介绍说，目前与学习相关的各项工作都有妥善安排，除了为学员面授生动鲜活的交通安全课程外，学校还推出了多种防暑抗高温的措施，以便为学员提供更优质的服务。

据张副处长介绍，6月13日以来，全市约有1万多名大中型客货车驾驶人顺利完成交通安全学习，其中在市交通安全教育学校完成的就有五六千人。

此外记者还了解到，学校目前暂定每周一、周二、周五受理驾驶人报名，周三、周四则安排学习课程，驾驶人可在这两天内任意选择半天参加。由于学习过程极为规范，需要对驾驶人进行指纹采集，学校也希望确认参加学习的驾驶人认真对待，切莫迟到早退。

一男子硬要在修车铺里停车遭拒

事后，铺主被人打了，铺子也被砸了

本报讯（记者 殷欣欣） 前天下午4点多，在江北环城北路与文汇路交叉口附近，一家电动车修理铺里突发打砸事件。铺主怀疑自己回绝一男子的停车要求而遭报复，目前警方已立案调查。

记者昨天去了事发现场了解情况，注意到这家修车铺并不起眼，空间很小。铺子里侧靠墙放了一张床，门口摆了一个货架，上面杂乱地堆了一些修车零件，门右侧的大块玻璃碎裂，留了一个大洞。被打的铺主姓郭，今年48岁，安徽人。郭师傅身高1.7米左右，身板宽厚，皮肤黝黑。

郭师傅伸出手臂来跟记者说：“看，两个胳膊挨了很多棍，都肿了。”他说，后背也挨了好几下，身上的伤至今很疼。

记者问起事发缘由，郭师傅说，自己是老实人，靠这家铺子修车，辛辛苦苦地养活一家四口，平时他从不与人结怨，没想到跟人发生一点争执引来如此报复。

前天早上6点40分左右，一名30多岁的男子推着一辆电动车到他铺子里充电。那男子向他表示，自己有事情要办，车子就暂时放在铺子里，下午再来取。他爽快地答应了。

可那男子刚走又返回来说“车子要放三天”，他一听就急了，连忙解释说：“你看我这铺子这么小，晚上根本没有地方放。再说，这车要是丢了，算谁的？”

“没想到对方说就放这里了，要放上20天。对方还声称自己是黑道上的，吓唬我不答应也得答应。”郭师傅向记者细细描述了当时的情形，“对方说完就自顾自去路边打了，我赶紧上前把他拖住，结果引发相互间的推搡。”

郭师傅当时赶紧报警了，民警赶来调解，让对方把电动车推走。那男子把车推到20米外的一根电线杆前停下，锁了车后跳上一辆面包车离去。

郭师傅原本以为事情就此了结了，他万万没有想到接着铺子遭殃了。当天下午4点多，正是修车铺生意最忙的时候，他在门口埋头修车。突然，他看到头顶上落下五六根铁棍。出于本能，他用两个胳膊护住头。紧接着，他的背上又挨了几棍。

他根本无力招架，起身逃进铺子里面。只见五六名男子手持铁棍对店门砸了一通，然后撂下狠话“这店你不要开了”。郭师傅说，他认出其中领头的正是早上硬要停车的那个男子。

铺子附近的一些人向记者反映，几名肇事男子气势汹汹的，个个手持铁棍，让大家都感到不安，当晚大家都没有睡好，生怕那些人还会再来闹事。昨天，记者联系了江北公安分局，得知警方已经掌握了一些线索，正在进一步调查此案。



工程车起火，车上人报警后离开 他们说找水去了

本报讯（记者 马涛 通讯员 邬波杰 孙昊 文/摄） 昨天凌晨2点45分，一辆满载沙子的工程车行驶在329国道慈溪观海卫镇宏一道口时，突然变向撞到了路中间的隔离带上，伴随着“砰”的一声巨响，车头很快就起了火。

据目击者说，这辆事故车将隔离栏撞倒一大片，车上下来3个人，在报警后就离开了。当时车头上其实只是点火星，但由于没人灭火所以蔓延开去燃起了熊熊大火。

很快，工程车车头就被大火包围，伴随着一股股浓烟，火苗蹿起4米多高。当

消防官兵赶到现场时，火势正蔓延至工程车油箱，火红的火舌往外蹿，现场浓烟滚滚，路过的车辆纷纷避让，鸣笛声此起彼伏，乱成一团。

消防官兵立即设立警戒线，架设2支水枪，分左右两侧出水进行扑救。在灭火过程中，先前下车的3人赶回来了。他们说去找水了，但提来的一点水对于车头大火只能是杯水车薪，所以只能在旁干看着。

5分钟后，熊熊大火终于被控制，阻止了火势的蔓延。随后消防官兵又对各起火部位及油箱进行降温处置，15分钟后将火完全扑灭。

乐恩教育 成绩OK! www.nblearn.com

办学许可证号: 教民13302127000091号
中小学个性化课外辅导

乐恩教育

乐恩教育——中小学个性化本土品牌
 个性化1对1 精品小班课 新初一、新高一预科班(9日开课,欲报从速)
 鄞州游泳中心开设游泳、网球、托管、文化课夏令营28892760

曙光中学	97873081	世纪龙腾	81159944
江东百丈	87874591	兴宁桥西	81155995
渝州西门	81129006	鄞州玉沙	88112116
鄞州姜山	28858065	鄞州横溪	88405806
鄞州万达	28892760	鄞州城区	82732263

网络调整公告

经互联互通协商，中国电信股份有限公司宁波分公司与中国移动通信集团公司宁波分公司和中国铁通集团有限公司宁波分公司之间互联网络将于2012年7月10日星期二晚间23:00至11日凌晨3:00进行结构调整，期间可能短暂影响双方用户网间通信。由此给您造成的不便敬请谅解。如有任何疑问请咨询电信客户服务热线10000。

特此公告。

中国电信股份有限公司宁波分公司
 二零一二年七月七日